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Podhradová

Podhradová
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ZA ZOSNULÝCH

Rozália

15:15Rozália

Podhradová 18:00 + Tibor a Mária s rodinou

16:00 Za uzdravenie pre Juraja

8:00

Prvé sv. prijímanie

16:00 Za Mirku

Omša s platnosťou 
na nedeľu

18:00

Alojz Tkáč sa narodil 2. marca 1934 v
Ohradzanoch v okrese Humenné. Už v detstve
sa chcel stať kňazom a „slúžil“ omše pre
svojich súrodencov. Pevne sa rozhodol vydať
sa týmto smerom na prahu dospelosti.
Základnú školu vychodil v rodisku a
gymnázium absolvoval v Humennom. Po
maturite v Humennom v roku 1953 študoval
na Filozofickej fakulte Univerzity Komenského
v Bratislave a po dvoch rokoch pokračoval v
štúdiu na Cyrilo-Metodejskej bohosloveckej
fakulte v Bratislave.
Kňazskú vysviacku prijal z rúk biskupa
Ambróza Lazíka 25. júna 1961. Svoje následné
primície opísal takto: „Na primície bolo treba
povolenie cirkevného tajomníka, ktorý sa
každého primicianta primerane snažil
inštruovať, čo má a čo nemá robiť. Nesmeli
sme mať sprievod z rodičovského domu do
kostola, primičná svätá omša nesmela byť
vonku pred kostolom, nech bol kostol
akokoľvek maličký. Nesmel byť rozhlas
nainštalovaný. A primičná hostina nesmela
byť v nejakej verejnej budove, v kultúrnom
dome alebo kdekoľvek inde. Hoci už vtedy
kultúrne domy boli, bolo to výslovne
zakázané.“ 
V rokoch 1961-1963 pôsobil ako kaplán v
Zborove. Po absolvovaní dvojročnej základnej
vojenskej služby pôsobil od roku 1964 do
1975 ako archivár na Biskupskom úrade v
Košiciach. 
Na schôdzi združenia „Pacem in terris“ dňa
23. októbra 1974 upozornil na nedostatky
týkajúcich sa cirkvi (napr. vo vyučovaní
náboženstva, stavaní kostolov...). Tento jeho
prejav sa dostal do zahraničia, kde ho
zverejnili stanice ako napr. Vatikánsky
rozhlas, Hlas Ameriky atď. Kvôli tomu bol
štyri ráz dlhé hodiny vypočúvaný, vyhrážali sa
mu, no nakoniec, podľa jeho slov, naňho
nesiahli. V dôsledku toho mu zakázali

vykonávať pastoračnú činnosť. Tento zákaz
platil od 29. novembra 1975 a až do roku
1983 pracoval ako vodič električky a robotník
Štátnych lesov v Košiciach. Po siedmich
rokoch sa vrátil do pastorácie ako správca
farnosti v Červenici v rokoch 1983-1990.
Pápež Ján Pavol II. ho vymenoval 14. februára
1990 za košického biskupa. Ako biskupské
heslo si zvolil tri slová: „Praedicare, regere,
sanctificare“ (v prekl.: Ohlasovať, spravovať,
posväcovať). Biskupskú vysviacku prijal z rúk
kardinála Mons. Jozefa Tomka 17. marca
1990. 31. marca 1995 bol vymenovaný za
košického arcibiskupa-metropolitu. Pápež Ján
Pavol II. mu 2. júla 1995 pri návšteve Košíc a
svätorečení troch košických mučeníkov
odovzdal pálium (súčasť liturgického odevu
arcibiskupa a pápeža). 
Počas svojho úradu spolupracoval na otvorení
a udržiavaní Kňazského seminára biskupa
Jána Vojtaššáka a Teologického inštitútu v
Spišskom Podhradí, pokračoval v opravovaní
košickej katedrály, dal vybudovať diecézny
kňazský domov vo Veľkom Šariši a dal opraviť
biskupský úrad. 4. októbra 1994 znovu otvoril
Kňazský seminár sv. Karola Boromejského v
Košiciach, pričom sa začala jeho generálna
oprava. Takisto zriadil karmelitánsky kláštor v
Košiciach-KVP, nové farnosti, a za 5 rokov sa
postavilo dokonca 80 nových kostolov.
Rezignáciu podal už v roku 2009, keď
dosiahol 75 rokov, ale pápež Benedikt XVI.
mu dovolil zostať vo funkcii ešte jeden rok. 
Ako emeritný arcibiskup aktívne vypomáhal
arcidiecéze i svojmu nástupcovi Mons.
Bernardovi Boberovi. V novembri 2015 bol
ako emeritný arcibiskup metropolita so
slovenskými biskupmi na „Ad limina
apostolorum“ v Ríme. Posledné roky, ktoré
boli poznačené aj pandémiou Covid-19, sa
emeritný arcibiskup pre svoj slabý zdravotný
stav vyskytoval na  verejnosti len  ojedinele 
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Mons. Alojz Tkáč, emeritný arcibiskup (* 1934, + 2023)
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Sviatok

Pomazanie olejom sv. Ondreja

Nášho Pána Ježiša Krista, 
najvyššieho a večného Kňaza



 

Milé deti našej farnosti! 
Srdečne Vás pozývame na veselé popoludnie pri príležitosti Vášho sviatku -
Medzinárodného dňa detí. Tešíme sa na Vás dňa 7.6.2023 (streda) od 16.30 do 19:00 v
priestoroch Inštitútu vzdelávania veterinárnych lekárov (Vet-bar).
Čaká nás DJ Ondrej, hudba, hry, tanec, pizza a kofola a mnoho ďalšieho.

V piatok 02. júna sa v Konkatedrále sv. Mikuláša v Prešove uskutoční duchovno-kultúrne
podujatie Noc kostolov. Program sa začne sv. omšou za sprievodu zboru o 18:00 hod.
Nasledovať budú ďalšie body programu- diskusia „Rozhovor o živote“, okrem iných aj s
hosťom o. Radoslavom Lojanom, premietanie krátkych hraných poviedok Filmstory, koncert
Vocen Gregorianae Cassovienses a adorácia s požehnaním. Počas toho budú aj sprievodný
aktivity – možnosť nočného výstupu na vežu konkatedrály, sviatosť zmierenia a rozhovoru s
kňazom. Viac informácií nájdete na www.ke-arcidieceza.sk.

Noc kostolov

Spovedáme pondelok, utorok a piatok od 17:15, štvrtok   od 17:30
Adorácia bude pondelok, utorok od 17:15. štvrtok po sv. omši do 19:00
Dnešnou nedeľou sa končí Veľkonočné obdobie. Od zajtra sa modlime Anjel Pána a sv.
ruženec podľa stanovených dní. 
V pondelok 29.5. bude v závere sv. omše pomazanie olejom sv. Ondreja.
V stredu 31.5. bude stretnutie prvoprijímajúcich detí a rodičov o 17:00 vo farskom
kostole. 
V piatok 2.6. je prvý piatok v mesiaci. Prosíme, zapíšte sa na celodennú adoráciu od
9:00 do 18:00 do zoznamu, ktorý nájdete na nástenke kostola. Dopoludnia budeme
spovedať chorých.
V sobotu 3.6. bude Fatimské večeradlo o 17:00 vo farskom kostole.
Budúcu nedeľu 4.6. bude o 10:00 v našej farnosti slávnosť prvého sv. prijímania.
Zahrňme tieto deti do našich modlitieb. 
V pondelok 5.6. bude po sv. omši o 18:30 stretnutie manželských párov.

Farské oznamy
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Oslava MDD

Počas letných prázdnin od 10. júla do 14. júla 2023 organizujeme denný farský tábor
pre deti našej farnosti. Prosíme rodičov, aby sa prihlásili najneskôr do 11.6. na farský
email: farnostsvondreja@gmail.com alebo osobne u p. kaplána Michala. Po prejavení
záujmu Vám obratom zašleme prihlášku.  Vek: 1. - 5. ročník ZŠ, cena: 80€ €. (v cene
sú zahrnuté obedy, vstupy, doprava, pomôcky na aktivity, zabezpečenie pitného režimu
a iné), Kapacita: 30 detí.                          

Tešia sa na vás pán kaplán a skvelí animátori.

Denný farský tábor 

a svoje posledné dni prežil vo svojej rezidencii
v priestoroch arcibiskupského úradu, kde
býval až do svojej smrti, dňa 23.5.2023. 

Emeritný arcibiskup Alojz Tkáč bol
nositeľom diamantovej Janského plakety
za dobrovoľné darcovstvo krvi.

      Zbierka na výstavbu Pastoračného centra z minulej nedele činila 978,95 €, 
na Hornom Bankove 449,81 €. Pán Boh zaplať za vaše milodary.

Rozlúčkové obrady so zosnulým emeritným arcibiskupom 
Mons. Alojzom Tkáčom 

 
Pondelok 29.5.2023

10:00 – 20:00  Možnosť uctenia pozostatkov
15:00  Korunka k Božiemu milosrdenstvu

15:15  Mariánske večeradlo
17:00  Vešpery

17:15  medailón zo života
 

Utorok 30.5.2023
7:00  Možnosť uctenia pozostatkov a tichej rozlúčky

9:00  Modlitba posv. ruženca
10:30 Zádušná sv. omša

Na kostol: Bohuznáma 50€, 10€, Na strechu kostola: Bohuznáma 50€
Pán Boh zaplať za vaše milodary.

Milodary
Úprimne ďakujeme za Vašu podporu! Veľmi ďakujeme všetkým darcom, 

ktorí finančne podporujú našu farnosť  a pastoračné centrum!

slove, ako žiť z Božieho slovA. Pozývame Vás
stráviť výnimočný čas s americkým
konvertitom a svetoznámym katolíckym
biblistom Dr. Scottom Hahnom a jeho
manželkou a synom. Ak túžite bližšie
poznávať knihu kníh, určite nepremeškajte
jednu z prednášok 18. júna v KCK FUGA v
Košiciach na Moyzesovej 62: „Biblia v rodine“
o 16:00 hod, „Ako čítať Bibliu“u o 18:30 hod.
Registrácia a viac informácií na webe:
https://scotthahn.sk, cena lístka je od 10 eur.
Podujatie usporadúva V.I.A.C. - Inštitút pre
podporu a rozvoj mládeže a Spoločenstvo
Ladislava Hanusa.

Letná akadémia mladých 
Centrum pre štúdium biblického a
blízkovýchodného sveta v spolupráci s
Rehoľou sv. Augustína pozýva mladých vo
veku 17 – 23 rokov v termíne 31.7. - 3.8.2023
na LAM – letnú akadémiu mladých, ktorej
téma bude “Múdrosť a jej podoby.” Bližšie
info: biblia.abuke.sk alebo www.aug.sk.

Stretnutie miništrantov – MIKE 2023
Arcidiecézne centrum pre mládež ťa pozýva
na stretnutie miništrantov košickej arcidiecézy
MIKE 2023 za účasti o. biskupa Mons. Marka
Forgáča. Stretnutie sa uskutoční v sobotu
24.júna 2023 vo farnosti Kráľovnej Pokoja v
Prešove, na Sídlisku III. Program začína od
9:00 hod registráciou pred kostolom, následne
o 10:00 hod je slávnostná sv. omša, rozhovor s
otcom biskupom. Po obede bude rozhovor s
hosťami (Martin Škrteľ a Stanislav Šesták,
futbalisti a bývalí reprezentanti SR), súťaže,
skákací hrad, prehliadka policajtov a
požiarnikov, tombola, modlitba KBM a
požehnanie na cestu. Zavolaj aj svojich
kamarátov a príď zažiť vzácny čas v
spoločenstve. Tešíme sa na teba. Viac info na
acmko.sk alebo na Fb acmko.

Scott Hann – Diskusie o Biblii
Urobte niečo pre svoje manželstvo, pre svoju
rodinu - príďte sa inšpirovať, ako dať viac
priestoru Bohu v jeho živom 

Mohlo by vás zaujímať


